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 موضوع تجريبي لفرض الثلاثي الثاني لمادة التاريخ والجغرافيا

 :الوضعية الأولى

 
 
ة أحداث تاريخية متسلسلة ومرتبطة مع بعضها البعض , " عرفت الجزائر خلال عهد الإستعمار عد

 :  أبرزها مايلي
جاع سيادته لعل   قام بها الشعب الجزائري من أجل إستر

بداية الحركة الوطنية,  قانون , لخاصة, أزمة حركة إنتصار الحريات الديمقراطيةتأسيس المنظمة ا

 التجنيد الإجباري. 

 المطلوب: 

) مع ذكر التاري    خ(.  أعد ترتيب الأحداث حسب-1 ي
 تسلسلها الزمن 

ح ماتحته خط. -2  إشر

 الوضعية الثانية: 

هما شعبية هما الإتجاه  ي الحركة الوطنية وأكتر
 
الإستقلالىي الثوري  لقد كان أبرز إتجاهي   ف

 .  والإصلاحي

 المطلوب: 

1- : ل مايلي
ّ
 عل

ي الكبت  حول الإتجاه  - . الثوري  الإلتفاف الشعن   الإستقلالىي

. إقتصار دو  -  ر الإتجاه الإصلاحي عل الجانب الإصلاحي

ي أسستها هذه الإتجاهات-2
 )مع تحديد التاري    خ( أذكر التنظيمات النر
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: : الثالثةالوضعية  أكمل الجدول الموالىي

 المطلب التأسيس القائد الحزب الإتجاه

الإندماج مع     
 فرنسا

  م1391مارس  11   
عبد الحميد ابن   

 باديس
  

    الشيوعي  الحزب 

 

:  :الرايعةالوضعية  أكمل الجدول الموالىي

 المكان الزمان القائد المقاومة

  م1381-م1392  

ي والحداد  
 
   المقران

ق الجزائري      الشر

    أولاد سيدي الشيخ

 

 :الخامسةالوضعية

ي الجدول: 
 
ف العبارات التالية ف

 
 صن

غة الفرنسية محل العربية , -
ُّ
, إلى الجزائر, إحلال الل ي الجزائريي   بالقوة, تهجت  الأوروبيي  

أخذ أراض 

, قانون التجنيد تحويل المساجد إلى كنائس, كِتابة أسماء الشوارع باللغة الفرنسية , قانون الأهالىي 

 الإجباري. 

سياسة 2 سياسة ............  .سياسة ...........  سياسة.............  سياسة............ 
............ 
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 لجغرافيا: ا

:  الوضعية الأولى:  ف مايلي
 عر 

, الأمن  د غت  المتجددة, الموارد التنمية الإقتصادية, التنمية المستدامة, الموار  ي
ر
, الإكتفاء الذان

 . ي
 
 الغذان

 الوضعيةالثانية: 

 : ل مايلي
ّ
 عل

ي المناطق الشمالية -
 
ي الجزائر تركز السكان ف

 
 .مقارنة بالجنوبية ف

- . ي
ر
 عدم قدرة الجزائر عل تحقيق الإكتفاء الذان

 

 الوضعية الثالثة:
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 حل الموضوع التجريبي لفرض الفصل الثاني في مادة التاريخ والجغرافيا

 :الجواب الأول

 :ترتيب الأحداث: 1

 م1111التجنيد الإجباري 

 م1111بداية الحركة الوطنية 

 م. 1191تأسيس المنظمة الخاصة 

 م. 1191الإنتصار أزمة حركة 

ح ماتحته خط: :1  شر

ي جناح عسكري شي تابع لحركة الإنتصار المنظمة الخاصة: -
 
م بقيادة 1191فيفري  19تأسس ف

 محمد بلوزداد. 

ي مجموع الأحزاب والجمعيات تعريف الحركة الوطنية: 
 
هي مقاومة سياسية وفكرية, تمثلت ف

ها, ظهرت مطلع القرن   م. 12وغير

ي إ1
 
 أزمة حركة إنتصار الحريات الديمقراطية.  ندلتاع الثورة  هو: : الحدث الأبرز ف

 التعليل: 

ي النظال 
 
لأن إنقسام هذا الحزب )حركة الإنتصار( أدى إلى ظهور الحياديون الذين فقدو الثقة ف

ي النظال المسلح وتأسيسهم اللجنة الثورية للوحدة والعمل 
 
مارس  11السياسي ودفعهم إلى التفكير ف

 ) التحضير للثورة المسلحة(م. 1191

ي  الجواب
 :الثان 

 التعليل: :1

ي الكبير حول الإتجاهالإ :  لتفاف الشعب  ي طموحات ورغبة الشعب الإستقلالىي جاع لأنه يلب  ي إسير
 
ف

 حريته وإستقلاله.) مطالبه الإستقلال التام للجزائر(

 :  إقتصار دور الإتجاه الإصلاحي على الجانب الإصلاحي

ق, وتهديد -  الهوية الجزائرية العربية الإسلامية. تأثر مؤسسيه بالحركات الإصلاحية بالمشر
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ي أسستها هذه الإتجاهات: 1
 : التنظيمات البر

 الإتجاه الإصلاحي  الإتجاه الثوري الإستقلالىي 

 م1111 حزب نجم شمال أفريقيا -
 م1111 حزب الشعب -
 م1191حركة إنتصار الحريات الديمقراطية  - 

 م1111عية العلماء المسلمير  الجزائريير  جم

 

 إكمال الجدول: :الثالث الجواب

 المطلب التأسيس القائد الحزب الإتجاه

ي  الىي الإدماح  فدرالية المنتخبير   الليبير
 المسلمير  الجزائريير  

فرحات 
 عباس

الإندماج مع  م1111جوان  11
 فرنسا

اإستقلال التام  م1111مارس  11 مصالىي الحاج حزب الشعب الثوري الإستقلالىي 
 للجزائر. 

جمعية العلماء  الإصلاحي 
 المسلمير  

عبد الحميد 
 ابن باديس

كيان جزائري  م1111ماي  9
 مسلم

ي  19 عمار أوزقان الحزب الشيوعي  العالمي الشيوعي 
الإرتباط بفرنسا  م1111جانف 

ورفض الهوية 
 الجزائرية. 

 

 

 :الرابعجوابال

 :إكمال الجدول  

 المكان الزمان القائد المقاومة

 الأمير عبد مقاومة 
 القادر

 الغرب الجزائري م1191-م1111 الامير عبد القادر
 )معسكر(

ي مقاومة 
 
ي والحداد  المقران

 
برج بوعريري    ج ,  م1111-م1111 المقران

 سطيف , باتنة. 

ق الجزائري  م1191 -م1112 أحمد باي أحمد بايمقاومة   الشر

 تيارتالبيض, العمور ,  م1112-م1119 أولاد سيدي الشيخ أولاد سيدي الشيخ
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 :الجواب الخامس

 :التصنيف

غة الفرنسية محل العربية , -
ُّ
, إلى الجزائر, إحلال الل ي الجزائريير  بالقوة, تهجير الأوروبيير 

أخذ أراض 

, قانون التجنيد تحويل المساجد إلى كنائس, كِتابة أسماء الشوارع باللغة الفرنسية , قانون الأهالىي 

 الإجباري. 

مصادرة  سياسة
ي 
 الأراض 

سَةسياسة  الإستطانسياسة 
َ
رْن
َ
 الإدماجسياسة  التنصير سياسة  الف

ي 
أخذ أراض 

 الجزائريير  بالقوة
تهجير الأوروبيير  

 إلى الجزائر
غة -

ّ
إحلال الل

الفرنسية محل 
 العربية

كتابة أسماء -
الشوارع باللغة 

 الفرنسية

تحويل المساجد 
 إلى كنائس

 قانون الأهالىي -
قانون التجنيد -

 الإجباري. 

 لجغرافيا: ا

 :الجواب الأول

 التعريف:  

 تعريفه المصطلح

ية  التنمية الإقتصادية هي الإستغلال الأمثل للإمكانيات البشر
والطبيعية بتطوير الوسائل والطرق لزيادة 

 الإنتاج كما ونوعا. 

هي قدرة الدولة على تلبية حاجيات الأجيال  التنمية المستدامة
الحالية دون المساس بحقوق الأجيال القادمة 

 وذلك بالإستغلال الأمثل للموارد. 

ي تنفذ بطول زمن إستغلالها )مثل  الموارد غير المتجددة
هي الموارد البر

ول, المعادن......(  البير

ي 
ر
نها من هو قدرة الدولة على توفير حاجيات سكا الإكتفاء الذان

 .  الغذاء من الإنتاج المحلىي

ي 
 
هو قدرة الدولة على توفير حاجيات سكانها من  الأمن الغذان

اد.   الغذاء محليا أو عن طريق الإسير
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 : ي
 
 الجواب الثان

 التعليل: 

ي الجزائر:  -
 
ي المناطق الشمالية مقارنة بالمناطق الجنوبية ف

 
بسبب عدة عوامل  تركز السكان ف

–توفر المراكز الإقتصادية وعوامل إقتصادية ) المعتدل , السهول, توفر المياه...(المناخ طبيعية )

ورية....( -العمل  , المرافق الض 

ي -
ر
 بسبب عدة عوامل منها: عدم قدرة الجزائر على تحقيق الإكتفاء الذان

ي قطاعات أخرى)صناعة, تجارة(, ضعف -
 
ي والعمل ف

وح الريف  تذبذب المناخ, الجفاف, التصحر, الي  

ي المستصلحة )إستغلال 
, قلة الأراض  ي القطاع الزراعي

 
بالمئة فقط من المساحة 1.9الإستثمار ف

, المديونية  ي
 
 والتبعية الخارجية.          الكلية( , الزحف العمران

 الجواب الثالث:   

 1-                رسم الأعمدة البيانية: 

         -1 

        -1 

       -1 

       -9 

     -9 

      -1 

       -1 

         -1 

-      

 

 إستغلال 

 الأراضي

 الأراضي

مليون هكتار1  

 عمود

 أراضي صالحة

 للزراعة    

 أراضي زراعية 

 مطرية     

 أراضي زراعية

 مسقية       

م 1998أعمدة بيانية تمثل إستغلال الأراضي الزراعية في الجزائر لسنة   

 الإستنتاج: 

الجزائر تعتمد على الزراعةنستنتج أن الزراعة في   

 المطرية , مما يؤدي إلى تذبذب الإنتاج. 


